
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE ITAPORANGA PB 

REALIZADA NO DIA 04 DE MAIO DE 2023, NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, 

CASA ADAUTON ANTÔNIO DE ARAÚJO NO CENTRO DA CIDADE DE 

ITAPORANGA, MAIS PRECISAMENTE NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS, Nº 139 

PRIMEIRO ANDAR. SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR 

ILDEAN RODRIGUES QUE SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E AOS OUVINTES 

DECLARANDO ABERTA A SESSÃO. O PRESIDENTE CONVIDA O VEREADOR 

HÉLIO PARA COMPOR A MESA NA POSIÇÃO DE PRIMEIRO SECRETÁRIO E 

PEDE QUE O MESMO FAÇA A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTES 

SENDO: ILDEAN, JUDIVAN, DUVAN, HÉLIO, BEBETO, JAÍLSON, MÁRCIO, BIBI 

E ISABELLE. EM SEGUIDA COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. ILDEAN  PEDE 

QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE 

SENDO: PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO O 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. PALAVRA DO SENHOR ILAMILTO SIMPLÍCIO, 

DELEGADO SECCIONAL. PROJETO DE LEI Nº08/2023: PROPOSITURA DO 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

INSTALAR DETECTORES DE METAIS NAS ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES 

DO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI Nº09/2023: PROPOSITURA DA VEREADORA IZABELLE BRASILINO 

MENDES DE SOUZA. DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE IMPLANTAÇÃO 

DE SISTEMA DE VIGILÂNCIA ELETRÔNICA POR CÂMERAS NAS UNIDADES 

EDUCACIONAIS DAS ESCOLAS PRIVADAS E PÚBLICAS MUNICIPAIS DE 

ITAPORANGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 04/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR ARLINGTON 

ARARUNA DE QUEIROZ, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPORANGUENSE 

AO SENHOR ARLISTON JERÔNIMO DANTAS FONSECA, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. REQUERIMENTO Nº 61/2023: PROPOSITURA 

DA VEREADORA IZABELLE BRASILINO MENDES DE SOUZA. SOLICITAR AO 



GOVERNO DO ESTADO A IMPLANTAÇÃO DA PATRULHA MARIA DA PENHA, 

NO 13º BATALHÃO DA POLÍCIA MILITAR EM ITAPORANGA PB. 

REQUERIMENTO Nº 64/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES. SOLICITAR A GESTÃO MUNICIPAL A ABERTURA DA AVENIDA 

GETÚLIO VARGAS PARA ADENTRAR NO LOTEAMENTO JOÃO DINIZ, AO LADO 

DA CAGEPA E A ABERTURA DA RUA MANOEL PEREIRA CAIANA, SENTIDO 

LOTEAMENTO ADAÍLTON SOARES TEIXEIRA. REQUERIMENTO Nº65/2023: 

PROPOSITURA DA VEREADORA IZABELLE BRASILINO MENDES DE SOUZA. 

SOLICITAR A PREFEITURA A IMPLANTAÇÃO DE UMA CLÍNICA VETERINÁRIA 

COM ATENDIMENTO GRATUITO PARA SAÚDE ANIMAL. REQUERIMENTO 

Nº66/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. 

SOLICITAR A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E AO SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA MUNICIPAL UMA INTERVENÇÃO EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA EM UMA RUA PROJETADA NO LOTEAMENTO ADAILTON SOARES 

TEIXEIRA, SITUADA MAIS PRECISAMENTE ENTRE A IGREJA ASSEMBLEIA DE 

DEUS E O LAVA JATO, NA RUA QUE VAI DAR ACESSO À POSSÍVEL CRECHE 

CONSTRUÍDA PELO MUNICÍPIO, TENDO EM VISTA QUE A RUA ESTÁ 

TOTALMENTE ESBURACADA E INTRANSITAVEL COM BASTANTE LAMA E 

MATO. APÓS A LEITURA DO EXPEDIENTE O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO PARA CONCEDER A FALA AO PASTOR ROBERTO E AO POPULAR 

OLÍVIO, O MESMO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRIMEIRO FOI O 

POPULAR OLÍVIO QUE VEIO A ESTA TRIBUNA SE RETRATAR A RESPEITO DA 

SUA FALA NESTA CASA NA SESSÃO PASSADA, O MESMO SE DESCULPOU 

COM O DELEGADO DA POLÍCIA CIVIL E TODO O CORPO DO POLICIAMENTO, 

DESCULPOU-SE COM O JUIZ E COM TODOS AQUELES QUE ELE FERIU COM 

PALAVRAS IMPENSADAS AGRADECEU O ESPAÇO E DESPEDIU-SE. O 

PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO DELEGADO DA SECCIONAL ILAMILTO 

SIMPLÍCIO, E VEIO A ESTA CASA RESPEITOSAMENTE PARA ESCLARECER 

SOBRE O VÍDEO DE OLÍVIO QUE CIRCULA NA CIDADE, ORIENTA A TODA A 

POPULAÇÃO SOBRE A GRAVIDADE DAS PALAVRAS, AS PENALIDADES PARA 

ESTE TIPO DE CASO, ORIENTOU TODOS A PENSAR EM SEUS ATOS, PEDIU A 

MARCOS PARA COLOCAR NA TELA UMA PLANILHA DE SERVIÇO, DEPOIS 

ACEITOU AS DESCULPAS DE OLÍVIO, PORÉM AFIRMA QUE DIANTE MÃO OS 

MESMOS FICARAM MAGOADOS. O DELEGADO AGRADECE O ESPAÇO E 

DESPEDE-SE. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO PASTOR 

ROBERTO QUE SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E VEIO A ESTA CASA 

APRESENTAR UM PROJETO ONDE SOLICITA CICLOVIA, FAIXA DE 

SINALIZAÇÃO NAS AVENIDAS ASFALTADAS RECENTEMENTE, O PASTOR 



AGRADECEU O ESPAÇO E SAUDOU A TODOS. O PRESIDENTE PASSA A 

PALAVRA PARA O LÍDER DA BANCADA INDEPENDENTE O VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS 

PRESENTES E A TODA A POPULAÇÃO OUVINTE PELOS MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO, PARABENIZOU O PASTOR ROBERTO E SE DISPÔS A 

APRESENTAR EM REQUERIMENTO A SOLICITAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO. 

PARABENIZOU O DEPUTADO NILSON LACERDA PELA SUA POSSE NA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, ONDE ELE SE FEZ PRESENTE. MÁRCIO PEDE QUE 

MARCOS COLOQUE NA TELA UM VÍDEO ONDE MOSTRA O DESCASO DE 

UMA DAS RUAS DO LOTEAMENTO ADAILTON SOARES TEIXEIRA, 

ESGOTAMENTO SANITÁRIO A CÉU ABERTO, RUAS ESBURACADAS NAS 

PROXIMIDADES DE UMA CONSTRUÇÃO MUNICIPAL, MÁRCIO PEDE A 

ATENÇÃO DA GESTÃO PARA SANAR ESSAS PROBLEMÁTICAS. O PRESIDENTE 

CONCEDE A PALAVRA AO LÍDER DA SITUAÇÃO O VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES, E SAUDOU A TODOS PRESENTES E AOS QUE NOS 

ACOMPANHAM ATRAVÉS DOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO, O MESMO 

REITEROU QUE ESSA GESTÃO FAZ O SEU PAPEL PERANTE OS ANSEIOS DESSA 

POPULAÇÃO, FALA AINDA SOBRE O APOIO CULTURAL QUE A GESTÃO 

PRESTA COM O POEIRÃO, APOIANDO O ESPORTE LOCAL ENALTECENDO O 

NOME DE ITAPORANGA A NÍVEL MUNDIAL, HÉLIO PARABENIZA O POPULAR 

OLÍVIO PELA POSTURA DE VIR A ESTA CASA SE RETRATAR COM TODOS, FALA 

TAMBÉM SOBRE O LOTEAMENTO ADAILTON SOARES TEIXEIRA, QUE MUITO 

FOI FEITO NAQUELAS RUAS MAS ESTRAGOS JÁ VEM DE GESTÕES PASSADAS, 

AFIRMA QUE ESSA GESTÃO TEM OBRAS POR TODA PARTE DESSA CIDADE 

POIS COM MUITA RESPONSABILIDADE E REALIZAÇÕES PARA RESOLVER AS 

PROBLEMÁTICAS, PEDE QUE A OPOSIÇÃO APONTE TAMBÉM O QUE JÁ FOI 

FEITO ALÉM DE APONTAR SOMENTE AS FALHAS FINALIZOU MESMO. O 

VEREADOR BEBETO PEDE POR QUESTÃO DE ORDEM PERMISSÃO PARA SE 

RETIRAR POR MOTIVOS PESSOAIS. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O 

PRIMEIRO SECRETÁRIO HÉLIO PARA A LEITURA DOS  PARECERES JURÍDICOS 

E DAS COMISSÕES AO PROJETO DE LEI Nº08/2023, O PRESIDENTE PEDE QUE 

O VEREADOR ELE FAÇA A DEFESA DO REFERIDO PROJETO QUE É DA SUA 

AUTORIA O MESMO PRONTAMENTE APRESENTOU O PROJETO DE LEI, PARA 

MELHOR ENTENDIMENTO DOS COLEGAS O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO ONDE PARTICIPA O VEREADOR MÁRCIO QUE COLOCA UMA 

EMENDA NO ARTIGO 1º, E NO ARTIGO 3º, ONDE ELE DESEJA ACRESCENTAR 

AS ESCOLAS ESTADUAIS NA CIRCUNFERÊNCIA MUNICIPAL. O PRESIDENTE 

PEDE QUE AS COMISSÕES SE REÚNAM PARA DAR OS PARECERES COM 



RELAÇÃO A EMENDA, CONCEDE 5 MINUTOS DE SUSPENSÃO NA SESSÃO. 

APÓS PASSADO O TEMPO A COMISSÃO VOLTA E A SESSÃO É RETOMADA, O 

PRESIDENTE PEDE QUE O VEREADOR HÉLIO FAÇA A LEITURA DO PARECER 

DAS COMISSÕES QUE OPTARAM PELA INCONSTITUCIONALIDADE COM BASE 

NO ACÓRDON DO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL, COM A INTENÇÃO DE 

NÃO FERIR LEI FEDERAL, O PRESIDENTE COLOCA EM MENDA EM DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO A MESMA FOI DERRUBADA POR MAIORIA, SENDO 4 VOTOS A 3. 

O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO DE LEI N º 08/2023 EM VOTAÇÃO E FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE QUE O SECRETÁRIO 

HÉLIO FAÇA A LEITURA DOS PARECERES CJR E CFO COM RELAÇÃO AO 

PROJETO DE LEI Nº 09/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA ISABELLE 

BRASILEIRO MENDES DE SOUZA, EM SEGUIDA CONCEDE A PALAVRA PARA A 

VEREADORA FAZER A DEFESA DO SEU PROJETO. A MESMA FEZ USO DA 

TRIBUNA PARA EXPLICAR A RESPEITO DO SEU PROJETO E O PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO ONDE PARTICIPA O VEREADOR MÁRCIO, E COLOCA 

A MESMA EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº09/2023 ONDE DESEJA 

ACRESCENTAR PARA AS CÂMERAS DE SEGURANÇA NAS ESCOLAS ESTADUAIS 

E NAS PRINCIPAIS RUAS DE ITAPORANGA. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO PARA FALAR A RESPEITO DO PARECER DA 

CJR, QUE OPTARAM TAMBÉM PELA INCONSTITUCIONALIDADE, COM A 

INTENÇÃO DE NÃO FERIR LEI ESTADUAL. A EMENDA FOI COLOCADA EM 

VOTAÇÃO E DERRUBADA POR MAIORIA SENDO 4 VOTOS A 3. O PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI ONDE PARTICIPARAM OS 

VEREADORES HÉLIO E MÁRCIO. O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO DE LEI 

EM VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE RETIRA 

DE PAUTA O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº04/2023, PELO NÃO 

COMPARECIMENTO DO PROPOSITOR O VEREADOR ARLINGTON ARARUNA 

QUEIROZ, EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA VEREADORES 

A BELLY PARA FAZER A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº61/2023, A 

MESMA PRONTAMENTE FEZ USO DA TRIBUNA ESCLARECEU A RESPEITO DO 

SEU REQUERIMENTO O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE 

NOVAMENTE A PALAVRA A VEREADOR IZABELLE PARA FAZER A DEFESA DA 

SUA SEGUNDA PROPOSITURA DE Nº65/2023. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO ONDE PARTICIPA O VEREADOR JAÍLSON E O VEREADOR ILDEAN, 

O PRESIDENTE COLOCA O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR HÉLIO PARA DEFENDER SEU REQUERIMENTO Nº64/2023, EM 



SEGUIDA COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE, O PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO VEREADOR MAIS 

O JOSÉ GOMES RUFINO PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO 

Nº66/2023. O MESMO EXPLICA A SUA PROPOSITURA QUE POR MEIO DE 

VÍDEO JÁ HAVIA MOSTRADO O DESCASO. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. POR FIM 

O PRESIDENTE PEDE A PROTEÇÃO DE DEUS, AGRADECE A TODOS PELA 

PRESENÇA E DECLARA ENCERRADA A SESSÃO. PARA CONSTAR LAVRO A 

PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA, VOTADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E 

COLEGAS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA DIA 04 DE 

MAIO DE 2023.  


